

桂城夏北洲表整村改造工作有新进展

首批回迁房最快2025年交楼

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/何一文 张可辉 摄影报道)记者近日获悉,桂城街道夏北社区整村改造工作有新进展,洲表村已进入施工阶段,首期复建地块正加速推进首批约1380套回迁房的建设,预计最快2025年可交楼。

记者在洲表村看到,首期复建地块已基本完成围蔽,内部的大部分旧房屋正加速拆除。尚未拆除的房屋外墙上,大部分都被喷上“拆”的字样,等待拆除。

而在首期复建地块的空地上,建设工作如火如荼地开展。打桩机、吊机、挖掘机、推土机等十多台大型机器同步施工作业,一派热火朝天的景象。“目前空地可施工区域的桩基支护工作已接近尾声,待首期地块上的房屋全部完成签约移交,将开始挖土方,预计下挖7米左右建设两层地下室。”施工方有关负责人介绍,自去年12月8日旧改项目举行首期回迁住宅动工仪式以来,已顺利完成清表、勘探、现场论证设计方案等工作,目前已启动建设工作。



■首期复建地块的空地上,建设工作如火如荼开展中。

“约18.2万平方米的首期复建地块,除了大片空地外,还涉及部分村屋。整村的房屋移交工作从今年初开始,已有超700套

房屋完成移交。”洲表旧改项目工作人员表示,为实现首期复建全地块全面建设,旧改项目部正集中精力,全力推进首期复建范围内约50栋房屋的移交工作。目前已有约40栋房屋完成签约,

部分房屋已完成拆卸。除了加快村民回迁房建设,洲表村的首期复建地块还将完善商业、幼儿园、车库、社区服务中心等配套。新建的干灯河也将从首期复建地块东部蜿蜒而

过,形成一河两岸的布局,修缮及新建的古建筑则坐落于河道西侧。回迁后,洲表村民推窗即可欣赏美景。

“希望洲表村旧改进程跑出‘加速度’。”“早建好,早回家!”洲表村村民纷纷表示,期待旧改项目早日完工,住进环境优美的新居。

作为广东省城乡融合发展改革创新实验区,佛山南海正以土地制度改革为突破口,以全域土地综合整治为总抓手,积极破除“城乡混合”,走向“城乡高质量融合发展”的道路。城市更新是桂城实现高质量发展的必由之路,更是让桂城人民生活更美好的必然选择。

作为桂城最早一批开展整村改造的村居,夏北社区永胜村、聚龙南村、宝华村、洲表村、聚龙北村这5个整村改造项目,为推动城乡融合和建设现代化活力新南海提供桂城经验。接下来,桂城还将积极推动10个人选南海第一批重点推进的旧村居项目改造提速。

西樵山根社区桥下体育公园启用

桥下空间变身儿童乐园

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/潘燕婷 崔锦玲 摄影报道)桥上,车辆呼啸而过;桥下,亲子家庭在球场上进行运球接力赛、袋鼠跳跳等活动。6月3日,山根社区在桥下体育公园暨童创空间开展趣味运动会。这是继上月以来,西樵又一个儿童桥下空间启用。

该公园位于山根社区的龙翔大桥下,由南海区交通运输局、西樵镇委镇政府以及山根社区党委合力打造,由原本堆满沙土的闲置空间改造而成。

公园内配备了灯光篮球场、篮球半场、羽毛球球、乒乓球桌

和健身器材等,覆盖健身绿道数公里,为山根社区居民提供一个高质量运动健身环境。

山根社区将以体育公园童创空间为始,围绕“政策友好+空间友好+文化友好+活动友好+治理友好”五大方面,对场地进行适儿化改造,丰富拓展儿童成长活动空间,为儿童创建一个高品质的友好“成长圈”,为社区儿童送上一份最贴心、最贴心的礼物。

当天,山根社区还为一众儿童友好社区同创联盟单位颁发牌匾,向首批“红心向党”工程宣导师团成员颁发聘书。这批

“红心向党”工程宣导师团成员通过个人自荐、党支部推荐的方式产生,将通过多种形式加强儿童政治启蒙和红色教育,引导儿童成长为能够担当民族复兴大任的接班人。

西樵镇党委委员、妇联主席陈燕红对山根社区利用桥下闲置空间打造体育公园(童创空间)以及儿童友好社区创建工作予以充分肯定。她表示,在社区治理中以“1米高度看社区”,听取孩子的声音,尊重孩子的看法,营造儿童友好的成长环境,是一个社区散发的关怀与温度。



■家长带着小朋友玩游戏。

狮山吴屋村西瓜、雪梨瓜迎来丰收

夏日甜蜜等你“瓜”分!

水库边,沙岗地,夏已至,西瓜甜,吴屋又迎一年好“丰”景。

狮山镇吴屋村西瓜、雪梨瓜以口感好、甜度高著称,深受广大消费者欢迎。近年来,随着乡村采摘游兴起,不少游客慕名而来,体验采摘乐趣。

走进瓜田,茂盛的瓜叶下分别“藏”着青翠玲珑的西瓜和白嫩圆润的香瓜,一个个沉甸甸的瓜铺满田垄,散发着阵阵浓郁的瓜香味。现场已有不少游客,在瓜农的帮助下挑选着自己喜欢的瓜。在采摘的过程中,瓜农也会向大家介绍瓜的品种,以及教大家如何挑瓜。

在西瓜地里,一个个圆滚滚的西瓜在瓜叶下“犹抱琵琶半遮面”,顺藤一摸,轻轻一敲,发出“咚咚”的脆响,熟了!判断完毕,只见瓜农熟练地一掐,干脆利落地收获了一个大西瓜。

从地里摘下的西瓜个大汁甜,爆汁起沙,不仅有常见的绿皮红肉,还有绿皮黄肉;雪梨瓜籽少肉厚,一口下去,清脆爽口、瓜汁充裕、甜蜜十足,游客们都赞不绝口。

放眼望去,西瓜地里的瓜农们忙碌地穿梭着,或是采摘,或是搬运,或是装车,田间地头一派丰



■瓜农采摘雪梨瓜。

收的繁忙景象。“今年西瓜收成不错。”正在搬运装车的瓜农姐姐介绍,除了领游客下田采摘,也会在村口进行摆卖,方便熟客选购。

据介绍,吴屋瓜果第一茬在五月下旬集中上市;第二茬种植则大约从7月开始,经过2个月的精心培育,中秋节前后又迎来丰收季。

炎炎夏日,无“瓜”不欢,错过就要再等三个月!趁着周末,带上家人朋友,奔赴这片宝藏西瓜地吧!



■绿皮黄肉,新鲜甜美。

丹灶镇总工会开展消防安全培训 理论+实操 提升职工消防技能

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/陈肖媚)2023年南海区工会安全生产月——丹灶镇安全生产和消防安全技能大比武即将开赛。近日,丹灶镇总工会开展比武前消防安全培训,以“理论+实操”的方式,让各参赛队伍熟悉了解消防竞技规则,进一步提高参赛队伍消防安全业务水平。

“消防安全看不见,摸不着,却如同人们呼吸的空气,和我们每个人息息相关。”理论培训课上,广东省河滨消防职业培训学习讲师黄登培结合近年来的火灾案例,深入浅出地讲解了消防安全现状、消防器材使用、逃生方式等内容,以及消防安全职责、人员密集场所火灾危险性、火灾隐患排查与整改、初期火灾扑救方法、疏散逃生自救方法等知识。

实操培训中,参赛职工通过体验火场逃生屋、30米干粉灭火、沿楼梯蜿蜒铺设水带、高空缓降逃生等项目,进一步熟悉了解消防竞技规则,提升火灾防范和火场逃生的能力,为有效避免消防安全事故打下坚实基础。

丹灶镇总工会副主席潘广生表示,各参赛职工要珍惜机会,端正态度、严格要求,确保此次培训取得实效。同时,要学以致用,牢固树立“安全第一、预防为主”的思想,提高安全意识,时刻绷紧安全生产这根弦,做好安全生产工作。

此次培训进一步增强了企业职工对生产安全和消防安全管理的意识,提高了企业应急处置突发灾害事故的能力。接下来,丹灶镇总工会将着力提高全镇企业职工安全教育培训工作的针对性、实效性,抓好职工安全知识教育培训,切实提升职工的岗位技能和安全意识,打造高素质安全管理队伍,为推动丹灶镇安全生产工作发挥积极作用。

南海普法·伴您同行



违法排废后 主动整改公开道歉 罚款少交50%!

某电镀企业在生产过程中排放废水,其pH值为10.03,总铝浓度为53.6毫克/升,均超过广东省地方标准《电镀水污染物排放标准》(6≤pH≤9、总铝≤2.0毫克/升)。在违法行为发生后,该企业积极完成整改并申请公开道歉,且作出生态环境守法承诺。生态环境部门依法按罚款标准的50%降低对其处罚,最终处罚款16万元。

佛山市生态环境局南海分局提醒,根据《中华人民共和国水污染防治法》第八十三条第二项:“违反本法规定,有下列行为之一的,由县级以上人民政府环境保护主管部门责令改正或者责令限制生产、停产整治,并处十万元以上一百万元以下的罚款;情节严重的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭:(二)超过水污染物排放标准或者超过重点水污染物排放总量控制指标排放水污染物的。”

《广东省生态环境行政处罚自由裁量权规定》第十四条第一款:“当事人在行政处罚决定作出前改正生态环境违法行为,向生态环境主管部门提出公开道歉申请并在地市级以上主要媒体或网站上公开道歉、作出生态环境守法承诺的,按罚款标准的30%-50%降低处罚;降低后的罚款额低于法定最低罚款额的,按法定最低罚款额处罚。”

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰 南海普法

摘瓜攻略

价格:西瓜约3.5-4元/斤,雪梨瓜约7元/斤
采摘地址:导航到“吴屋村委会”,咨询村委会干部,在其带领下到田采摘。

温馨提示

- 采摘前请先确认清楚再剪果,珍惜农民劳动成果;
- 在采摘过程中请自觉爱护植物,切勿乱拉乱折,以免造成损伤和浪费。



扫码了解
吃瓜攻略

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 梁凤兴 曾雯 通讯员 张满娟